

柳州火车站东广场的螺蛳粉雕塑去哪儿了？

相关部门：重新喷漆“加辣” 预计“五一”前完成维护

〇〇全媒体记者 雷媛媛

晚报讯 22日，网友“Jin”在社交平台上发帖，大意是设置在柳州火车站东广场出站口的螺蛳粉雕塑不见了。此帖引起大家的关注和热议，许多网友疑惑：这座柳州螺蛳粉雕塑去哪儿了？记者从柳南区委宣传部了解到，该雕塑拉回厂里重新喷漆“加辣”，“五一”前夕将归位，重新与市民游客见面。

2023年国庆节期间，一座柳州螺蛳粉雕塑被安置在柳州火车站东广场上。雕塑的造型颇具本地特色，一双筷子从紫荆花图案的碗里夹起裹满红油的柳州螺蛳粉，碗里还有酸笋、腐竹、青菜、鸭脚、卤蛋等配菜。该雕塑红亮的色泽非常吸引眼球，很快就成为市民游客青睐的网红打卡点。

昨日上午，记者来到柳州火车站东广场出

站口，未看到柳州螺蛳粉雕塑。随后，记者联系上参与该雕塑设计和制作的负责人苏焕君。“我们拉回厂里进行保养维护。”苏焕君说，该雕塑在广场上经受风吹雨淋，红色的“辣椒油”有些老化、掉色。21日晚，他们公司将此雕塑拉回工厂里，将重新喷漆上色，预计“五一”前完工，“五一”假期柳州螺蛳粉雕塑将“原汁原味”地跟大家见面。

柳南区委宣传部相关负责人表示，为迎接即将到来的“五一”假期，除了为柳州螺蛳粉雕塑重新“加辣”，他们同期还对柳州市“雷锋广场”紫荆服务站“火车厢”进行修整维护。届时，这两个位于柳州火车站东广场的标志将以崭新的面貌迎接游客的到来。同时感谢市民朋友和游客的关心，他们已发布相关公告，回应网友和市民的关注。

消防送水上门 缓解用水难题

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 “我们送水来了！”近期，市消防救援支队柳城县消防救援大队持续给该县大埔镇及六塘镇等地送水，缓解群众用水难题。

由于近来降水较少，柳城县大埔镇吉兆村连洞屯、龙台村鸡啼屯以及六塘镇等地出现缺水情况，村民生活用水受到影响，不得不向消防部门求助。从4月17日开始，消防部门每天给上述村屯送水。

截至22日，柳城县消防救援大队已累计送水19次，送水量达150多吨，缓解了上述乡镇部分村屯共计500多户1800多人的生活用水问题。



消防员给缺水的村屯送水。（图片由消防部门提供）

车辆年检标志已经电子化 为何还要发放纸质凭证？

〇〇全媒体记者 张阳亮

晚报讯 日前，市民李先生向本报热线反映和咨询：他去某车辆检测站给车辆年检，检测合格后，检测站给他发了一张纸质的合格标志凭证。机动车年检标志电子化已经实施将近5年时间，为什么检测站还会给他发放纸质的标志凭证？这个纸质标志是否需要粘贴到车上？

4月22日上午，记者到市公安局交警支队车辆管理所了解情况。

“车辆年检合格证电子化从2020年开始实施，电子化年检合格证的推出可以简化车主的一些办事流程，省去车主携带和粘贴纸质标志的麻烦。”车辆管理所民警表示，尽管车辆检验合格标志的电子凭证已经很普及，但它并不会影响纸质凭证在法律上的效力，纸

质凭证和电子凭证同时发放使用，能确保管理上的连续性和稳定性，有助于保证车辆登记信息的同步性和完整性。在车辆管理系统中，纸质凭证的信息与电子凭证的信息保持一致，可以有效避免车辆信息丢失或不一致情况的发生。在一些特殊情况下，比如网络故障或系统维护期间，纸质凭证可以作为临时解决方案，确保车辆检测合格证明的有效性。

对于上线检验的车辆，在检验合格后，检验机构会发放检验标志纸质凭证，车主可自行在网上查看、下载电子凭证；对于免检的车辆，车主可直接通过交管12123平台申领检验标志电子凭证，纸质凭证可选择邮寄或到车管所自取。目前，车主可以自由选择是否在车辆上贴或者不贴纸质凭证。

帮打听

广西2025年高职分类考试招生录取结果今日开放查询

征集志愿填报同步进行

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 记者昨天从自治区招生考试院获悉，我区2025年高职分类考试招生录取结果于24日10:00起正式开放查询。考生可在“广西招生考试院”网站“系统导航—录取查询”栏目，或者登录“2025年高考网上报名系统”查询录取结果。

我区2025年高职分类考试退役军人单招批、高职单招批、高职对口招生批征集志愿，将于4月24日10:00至4月25日10:00进行填报。未被录取的考生可在规定时间内登录“广西招生考试院”网站“系统导航—志愿填报—2025年普通高校招生志愿

填报系统”填报征集志愿。此次征集志愿不受录取最低控制分数线限制，所有未被录取并有相应资格或条件的考生均可填报。征集计划投档前，各院校生源不足的，经院校申请、自治区招生考试院批准，可适当降低分数投档、录取。

本次征集志愿录取结束后，自治区招生考试院将根据各院校招生计划完成情况和生源情况组织第二次征集志愿，预计填报时间为4月26日18:00至4月27日10:00。

特别提醒：考生务必通过上述官方渠道查询信息，避免访问仿冒网站或轻信非官方渠道发布的录取信息，以防个人信息泄露或上当受骗。

暮春时节 “一老一小”如何锻炼

中医专家来支招

新华社北京4月22日电 暮春气温回升，更多人选择户外运动。中医专家介绍，这一时期顺应自然规律科学锻炼，有助于增强老年人体质、促进儿童青少年生长发育。

中国中医科学院西苑医院心血管三科副主任医师白瑞娜介绍，时值谷雨节气，此时外出运动能够帮助人体顺应自然界阳气升发的趋势，促进气血运行，增强体质。

“老年人有气血渐衰、筋骨较弱的特点，应选择较为温和舒缓的锻炼方式，如太极拳、八段锦、散步、经络拍打等。”白瑞娜说，打太极拳有助于调和气血，柔筋健骨，疏肝健脾，增强平衡力，老年人需注意动作缓慢柔和，吸气时蓄力、呼气时发力，避免过度屈膝；散步能升发阳气，配合“踮脚走”或“甩手走”，可刺激足底穴位和手部经络，促进气血循环。

四川省骨科医院运动医学科主任罗小兵提示，老年人运动原则上宜选择黎明至正午时段，这段时间自然界阳气升发，人体阳气随之旺盛，气血运行趋于活跃，运动可借天时之利增强代谢效率；运动

强度以“微微汗出、呼吸平顺、无胸闷气促”为度。

暮春天气回暖、光照时间延长，也特别适合儿童青少年开展户外运动。

“中医有‘动则生阳’的说法，阳气充足有助于脾胃的运化和肾脏的温煦。”国家体育总局运动医学研究所运动康复研究中心主任张乐伟说，八段锦、五禽戏等中医功法对于保护肾气、补足脾气效果良好；跳绳、踢毽子、慢跑等运动可通过刺激足部脾经、肾经巡行部位促进气血流通、增强脏腑功能，助力生长发育。

专家特别提醒，儿童运动也需有度，运动过于剧烈、运动量过大易耗气伤津，导致脾胃运化不足、肾气过度消耗，不仅不能促进生长发育，反而可能导致免疫力下降；此外，饭后立即运动、运动后贪凉饮冷会影响脾胃运化，进而引起消化不良、胃胀、胃痛等问题。

“随着暮春雨水增多，空气湿度增大，人体容易‘湿邪困脾’。”白瑞娜建议，老人和孩子运动后及时擦干汗液，更换干燥衣物，避免湿气入体；关节弱的老年人佩戴护膝或在锻炼前用热毛巾敷关节。